


ــاة  ــرة أصبحــت المــرأة واحــدة مــن أهــم العناصــر الناشــطة فــي الحي ــة الأخي فــي الآوان
الاجتماعيــة والسياســية والاقتصاديــة فــي اليمــن، ممّــا جعــل لزيــادة مشــاركتها فــي مجال 
الإعــام أهميــة كبيــرة، فمــن خــال وســائل الإعــام المختلفــة، بمــا فــي ذلــك التلفزيــون 
والإذاعــة والصحافــة ووســائل التواصــل الاجتماعــي، اســتطعت المــرأة اليمنيــة تســليط 
الضــوء علــى قضاياهــا والقضايــا المجتمعيــة الأخــرى التــي تهمهــا؛ ممّــا أدّى إلــى خلــق 
وعــي مجتمعــي. كمــا أنّ مشــاركة المــرأة اليمنيــة فــي وســائل الإعــام المختلفــة ســهلت 
ــز  ــي تعزي ــا أســهم ف ــر عــن آرائهــنّ ومخاوفهــنّ وطموحاتهــنّ، ممّ ــى النســاء التعبي عل
ــي  ــتوى الاجتماع ــى المس ــة عل ــرارات المهم ــع الق ــن صن ــنّ م ــنّ وتمكينه ــوة صوته ق
والسياســي. بفضــل المشــاركة الفعالــة للمــرأة اليمنيــة فــي وســائل الإعــام، تــمّ تســليط 
الضــوء علــى الظلــم والتمييــز الــذي يواجههــنّ، وتــمّ تعزيــز الضغــط لإحــداث تغييــرات 

إيجابيــة فــي السياســات والقوانيــن المتعلقــة بحقــوق المــرأة. 

 علــى الرغــم مــن هــذا مــا تــزال المــرأة اليمنيــة تواجــه كثيــرًا مــن التحديــات فــي مجــال 
الإعــام، بمــا فــي ذلــك التمييــز النوعــي، والنظــرة المجتمعيــة القاصــرة للنســاء العامــات 

فــي هــذا المجــال. 

علــى إثــر ذلــك، نفــذت وحــدة المعلومــات واســتطلاع الــرأي بـ"يمــن إنفورميشــن ســنتر" 
اســتطلاعَ رأي بعنــوان )المــرأة فــي الإعــام فــي اليمن(؛ لمعرفــة آراء عينة مــن المجتمع 
اليمنــي حــول أهميــة عمــل المــرأة فــي مجــال الإعــام فــي اليمــن، ومــا أهــم المشــكلات 

التــي تواجههــا مــن وجهــة نظرهــم.

أقُيــم الاســتطلاع علــى عينــة بحثيــة بلغــت )148( شــخصًا، كان أكثــر المشــاركين فيــه 
ــل %27,1 مــن الذكــور.  ــاث بنســبة %72,9 مقاب مــن الإن



وكانــت الفئــات العمريــة للمســتطلعَين متفاوتــة؛ فـــ%54,2 منهــم مــن فئــة الشــباب الذيــن 
تتــراوح أعمارهــم مــا بيــن 25-18 عامًــا، و%33,3 منهــم تراوحــت أعمارهــم مــا بيــن 
35-26 عامًــا، و%3,8 كانــت نســبة المشــاركين مــن الفئــات العمريــة مــا بيــن 36-45 
عامًــا، وبنســبة %2,1 لمــن أعمارهــم مــا بيــن 65-46 عامًــا وبنســبة %2,1 أيضًــا لمــن 

هــم فــوق ألـــ 65 عامًــا.

ــى الشــهادات  ــن عل ــن الحاصلي ــب المشــاركين م ــكان أغل ــل الدراســي ف ــا عــن المؤه أمّ
ــبة 33,3%،  ــوس بنس ــهادة البكالوري ــى ش ــون عل ــم الحاصل ــبة %60,4، ث ــا بنس العلي

ــن. ــاب الجامعيي ــط للط ــبة %6,3 فق وبنس



ــن عشــر محافظــات، هــي:  ــة م ــي للاســتطلاع، جــاءت العين وبالنســبة للنطــاق الجغراف
صنعــاء بنســبة %62,5، تعــز بنســبة 414,%، عــدن بنســبة %6,3، الحديــدة بنســبة 
ــت، وشــبوة، وحجــة،  ــار، وحضرمــوت، والمحوي ــن ذم ــكل م %4,2 وبنســبة %2,1 ل

ــى حــدة. والمهــرة، كُلّ عل
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النتائج الرئيسة
فــي البدايــة، اعتقــد مــا نســبته %97,9 مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع أنّ عمــل المــرأة 
فــي وســائل الإعــام فــي اليمــن مهــم، وذلــك للأســباب الآتيــة: )حُللــتْ كل إجابــة عــن هــذا 

الســؤال -بوصفهــا عينــة منفصلــة- بنســبة تقــدر بــــ%100 )ســؤال متعدد الخيــارات(.
تعزيز التنوع في وسائل الإعلام، بنسبة )95,8%(. 	•

تمكين المرأة، بنسبة )89,6%(. 	•
تعزيز الثقافة الديمقراطية والمشاركة المجتمعية، بنسبة )25%(. 	•

تعزيز التنمية الاقتصادية والاجتماعية، بنسبة )25%(. 	•
تعزيز الوعي بقضايا المرأة، بنسبة )22,9%(. 	•

في حين اعتقد ما نسبته %2,1 عكس ذلك.

ــائل  ــي وس ــرأة ف ــاركة الم ــبة %100 أنّ مش ــتطلاع بنس ــي الاس ــاركون ف ــق المش واتف
الإعــام فــي اليمــن يمكــن أن تســهم فــي تغييــر الصــورة النمطيــة عنهــا فــي المجتمــع.

ونســبة %44.4 مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع يــرون أن حضــور المــرأة فــي الأغنيــة الشــعبية قليــل، فيمــا 

ــة الشــعبية متوســط،،  و%14.8 يــرون أن حضــور المــرأة فــي  ــوا أن حضورهــا فــي الأغني %40.8 أجاب

الأغنيــة الشــعبية كبيــر ومؤثــر.

%100



أمّــا عــن فــرص النســاء فــي مجــال الإعــام مقارنــة بالرجــال فيعتقــد %77,1 مــن 
ــن  ــي حي ــي هــذا المجــال، ف ــى نفــس فــرص الرجــل ف المشــاركين أنّ المــرأة تحصــل عل

اعتقــد %22,9 عكــس ذلــك.

وعنــد الحديــث عــن العوائــق التــي تواجــه عمــل المــرأة كانــت إجابــات المشــاركين فــي 
الاســتطلاع الآتــي: )حُللــتْ كل إجابــة عــن هــذا الســؤال -بوصفهــا عينــة منفصلــة- بنســبة 

تقــدر بــــ%100 )ســؤال متعــدد الخيــارات(.
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فــي الختــام، اتفّــق المشــاركون فــي الاســتطلاع علــى أنّ وجــود المــرأة فــي مجــال الإعــام 
فــي اليمــن ضــرورة ملحــة لتحقيــق التنميــة والتغييــر الاجتماعــي؛ لأنـّـه يســهم فــي إبــراز 
تجاربهــا وصوتهــا، وتعزيــز حقوقهــا ومشــاركتها فــي المجتمــع، وتغيير الصــورة النمطية 

ــرأة. عن الم


